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ФОРМУВАННЯ HR-БРЕНДУ КОМПАНІЇ ЯК ФАКТОР ВПЛИВУ 

НА ЇЇ СОЦІАЛЬНИЙ КАПІТАЛ 
 

Глобалізація економіки, зростання бізнесу, посилення конкуренції 
обумовлюють необхідність впровадження сучасних технологій та нових 
тенденцій у розробці стратегії розвитку компанії. Трансформаційні процеси в 
економіці та суспільстві спонукають керівників інвестувати кошти в розвиток 
іміджу роботодавця, тобто створювати ефективні комунікації між компанією і 
ключовими стейкхолдерами, використовуючи такий стратегічний інструмент, 
як HR-бренд роботодавця. 

Проблеми створення HR-бренду компанії розглядали Білокриницька К. В. 
[1], Білорус Т. В. [2], Фірсова С. Г. [1–3, 6], Юрченко К. Ю. [6] та інші науковці. 
Незважаючи на наявність публікацій з даної проблематики, залишаються 
недопрацьованими питання його впливу на формування та використання 
соціального капіталу, що обумовлює актуальність та мету дослідження. 

Досвід соціально відповідальних компаній свідчить про те, що 
підвищенню їхньої глобальної конкурентоспроможності сприяє формування 
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HR-бренду компанії – тобто, створення позитивного образу компанії як 
роботодавця з точки зору наявних та потенційних співробітників, а також 
місцевої громади і суспільства в цілому (рис.). 

Дослідження літературних джерел дало змогу виокремити два головних 
напрями у формуванні HR-бренду компанії – зовнішній та внутрішній. 
Зовнішній напрям спрямований на побудову серед потенційних працівників та 
місцевої громади позитивного уявлення про компанію як про пріоритетне місце 
роботи, внутрішній – на покращення добробуту та посилення мотивації вже 
існуючого штату працівників компанії. 

Є компанії, які більше уваги приділяють зовнішньому напряму, прагнучі 
створити привабливий образ для зовнішньої цільової аудиторії. Але досвід 
компаній – світових лідерів соціально відповідальних компаній – свідчить про те, 
що пріоритетним повинен бути саме внутрішній напрям, хоча найбільш вигідною, 
безумовно, є стратегія бізнесу з одночасним розвитком обох напрямів. 

 
Рис. Напрямки формування HR-бренду компанії 

Джерело: сформовано автором на основі власних досліджень. 

 
Серед світових компаній, які у відповідності до рейтингу 3BL Media в 2020 р. 

опинилися в ТОП-100 соціально відповідальних підприємств, в першу десятку 
найкращих стосовно відношень з трудовим колективом увійшли «DXC Technology», 
«Alcoa», «Arconic», «Republic Services», «Stanley Black & Decker», «Adobe», 
«Advanced Micro Devices», «Hewlett-Packard Enterprise», «Ball» та «ConocoPhillips».  

Десять найвищих позицій відповідно до стосунків зі стейкхолдерами і 
громадою мали «DXC Technology», «Kimberly-Clark», «Dell», «ManpowerGroup», 
«Welltower», «Colgate-Palmolive», «Stanley Black & Decker», «Alcoa», «IBM» та 
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«Caesars Entertainment». При цьому компанії «DXC Technology», «Stanley Black & 
Decker» та «Alcoa» одночасно потрапили в десятку кращих як за відношеннями з 
трудовим колективом (внутрішній напрям формування HR-бренду компанії), так і 
за стосунками зі стейкхолдерами та громадою (зовнішній напрям формування HR-
бренду компанії).  

Необхідно підкреслити, що зусилля зі створення HR-бренду компанії 
вимагають наявності необхідних фінансових ресурсів. Яскравим прикладом є 
компанія «Dell», яка в 2020 р. посіла третьою позицію в ТОП-100 соціально 
відповідальних компаній за стосунками зі стейкхолдерами та громадою, 
одночасно опинившись на другому місті за фінансовим субіндексом. 

На українському ринку функціонують компанії, діяльність яких у 
створенні брендів роботодавця доцільно вивчати та переймати (табл.).  

Таблиця. Динаміка показників формування HR-бренду компанії 
Агроіндустріальний холдинг «МХП» 

Показники 2017 2018 2019 2020 
2020 до 
2017, % 

Внутрішній напрям 

Наявна чисельність працівників, 
осіб 

27589 28703 27731 26766 97,0 

Навчання працівників з охорони 
праці, годин 

1202 1752 1507 1633 135,9 

Кількість працівників, які 
беруть участь у навчанні з 
охорони праці, осіб 

10401 8453 11072 9783 94,1 

Витрати компанії на охорону 
праці, млн. дол. США 

1,966 2,121 2,323 2,457 125,0 

Зовнішній напрям 

Розмір сплачених податків, 
млрд грн. 

1,83 2,04 2,44 3,01 164,5 

Розмір соціальних інвестицій, 
млн. грн. 

66 203 198 202 306,1 

Використання відновлених 
матеріалів, % 

90 90 92 93 103,3 

Виробництво біогазу для потреб 
громади, МВт 

93550,6 109631,4 91585,3 272039,0 290,8 

Виробництво електроенергії для 
потреб громади, МВт 

38256,7 44948,9 37550,0 111536,0 291,5 

Виробництво теплоенергії для 
потреб громади, МВт 

39256,7 45998,6 38465,8 114202,0 290,9 

Джерело: сформовано автором на основі нефінансових звітів компанії. 
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Так, в Агроіндустріальному холдингу «МХП» у 2020 р. загальна чисельність 
працівників порівняно з 2017 р. зменшилась на 3 %. В той же час кількість годин 
навчання та витрати на охорону праці (заходи створення HR-бренду компанії 
внутрішнього напряму) збільшились відповідно на 35,9 % та 25 %.  

Розгляд заходів зовнішнього напряму формування HR-бренду компанії 
свідчить про те, що обсяги сплачених податків зросли майже в 1,7 рази, 
соціальні інвестиції – більше, ніж в три рази, використання відновлюваних 
матеріалів (захід з охорони навколишнього середовища) – на 3,3 %. 
Агрохолдинг для задоволення потреб громади в 2020 р. у порівнянні з 2017 р. 
виробив майже втричі більше біогазу, електричної та теплової енергії. 

Вважаємо, що заходи створення HR-бренду компанії внутрішнього 
напряму обумовлюють підвищення умотивованості існуючого штату 
працівників, дотримання ними норм і стандартів корпоративної етики, 
забезпечують створення відповідних умов для формування в трудовому 
колективі взаємних поваги та довіри. Тобто, ці заходи слугують накопиченню 
та подальшому ефективному використанню соціального капіталу, який 
розглядається нами як «…сукупність здатних забезпечувати дохід зв’язків та 
соціально-економічних відносин, які виникають у певній соціальній мережі на 
основі існуючих норм та довіри» [4, с. 61]. 

Підкреслюємо, що «… формування соціального капіталу можливо завдяки 
прямим інвестиціям в програми адаптації, спільного навчання, наставництва, 
що сприятиме формуванню розвиненої соціальної мережи, підвищенню рівня 
довіри в трудовому колективі і, як наслідок, накопиченню соціального капіталу 
підприємства» [5, с. 187]. 

Заходи зовнішнього напряму створення HR-бренду компанії, в тому числі 
соціальне інвестування (в соціальну інфраструктуру, освіту, охорону здоров’я, 
спорт і культуру, екологію, а також підвищення активності місцевих громад, 
благодійність) будуть створювати в суспільстві позитивне уявлення про неї, що 
також позитивно вплине на збільшення рівня довіри та розвиток соціальних 
мереж – головних складових соціального капіталу регіону та/або галузі. 

Наряду з репутацією компанії саме соціальний капітал є найважливішим 
нематеріальним активом, який безпосередньо впливає на успішність та 
ефективність бізнесу, що обумовлює актуальність подальших досліджень основ 
його формування та розвитку. 
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ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ АГРАРНЫХ 
ПРЕДПРИЯТИЙ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ: ПРОБЛЕМЫ ЗАЩИТЫ 

 
В современном интеллектуальном обществе решающее значение имеют 

результаты инновационно-интеллектуальной деятельности аграрных 
предприятий: изобретения, произведения науки, искусства, литературы, 
полезные модели, объединенные названием «объекты интеллектуальной 
собственности» (ОИС). С развитием научно-технического прогресса появились 
и новые ОИС, такие как базы данных, программы для ЭВМ, производителей 
фонограмм, права исполнителей и т. п. Отметим, что у всех новых видов ОИС 
есть авторы и их исключительные права должны быть надежно защищены.  

Для выявления наличия поставленной проблемы в аграрных предприятиях, 
дадим определение термину «интеллектуальная собственность» [1, 8, 10]:  

а) во-первых, это отношения между людьми по поводу нематериальных 
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